

诚信为帆破风浪 高效交付显担当

——成都宝钢紧急保供纪实



宝党委书记、董事长胡望明指出，“加强诚信文化建设，是培育社会主义核心价值观、传承宝武优秀文化基因的需要”。

继往开来，诚信为本。我们推出“诚信风采录”栏目，倾听宝武人在岗位操作、工序衔接、对外协同以及产业链合作交往中真诚做人、守信做事的动人故事，发挥典型示范的引领作用，共同守诚信践行动，让“实事求是、诚实守信、遵纪守规”在企业蔚然成风。

在宝钢股份营销中心(宝钢国际)西部公司成都宝钢，诚信理念深深植根于各项规章制度和业务流程之中。“诚实守信、言行一致、履约践诺”早已成为每位员工日常工作行为准则。

2024年6月的一天，一个紧急电话打破了成都宝钢日常的节奏：某用户决定将某量产车型的关键外协零部件生产任务由天津紧急转至成都，并提出明确要求：10天内完成1个月的安全库存备料，确保项目顺利迁移。

面对如此紧迫的任务，团队迅速意识到这不仅是一次生产能力的考验，更是一次对“诚信履约”的极限挑战。所有人都明白，这次任务的成功与否，直接关系到客户



对公司的信任。

接到任务后，成都宝钢立即启动应急响应机制，营销、业务、生产等多部门协同联动，围绕“准时交付”展开部署。虽然任务来得突然，但没有人推诿、迟疑。“这不是一次普通的订单，”有人在会上说，“这是客户关键时刻的信任。我们要做的，是用行动去回应这份信任。”

原料组织与物流运输是此次任务的第一道难关。由于正值物流运输高峰期，车辆调配紧张，物流成本大幅上涨。从原料地到成都工厂的运输路线长、路况复杂，且受天气等因素影响较大。负责协调物流的员工一边盯着电脑屏幕上的地图，一边快速记录着：“车不够调，路不好走，时间还卡得死……这

哪是送货？这是闯关。”他深吸一口气，告诉自己：“不能退缩，一定得确保完成。”

为了争取时间，物流团队不断优化运输方案，与多家物流企业沟通协调，争取到了优先调配运输车辆的支持，同时合理规划运输路线，实时监控运输状态，确保原料能够按时、安全抵达工厂。

与此同时，生产环节也面临巨大挑战。产品规格特殊、工艺复杂，生产团队需要在短时间内调整设备参数与工艺流程，这对技术和操作人员提出了更高要求。

机组操作人员站在图纸前反复比对参数，眉头紧锁：“这个精度要求太高了，稍有偏差就会影响整车装配。”但他很快调整思路：“紧要关头，不是‘能不能’，而是‘怎么

干好’。”生产现场的负责人着手盘算如何排产、调度人力。要在短时间内完成一个月的产量，必须打破常规，既要提高效率，又不能牺牲质量。“员工们压力倍增，我心里也颇感焦虑。”他在心里默念，“我们别无选择，必须顶住。”

这期间，成都宝钢始终保持与客户的密切沟通，及时反馈进展、说明难点，赢得了用户的理解与支持。对接客户的胡枢念叨着：“客户最担心的是我们赶工出错，所以更要主动沟通、透明传递信息。”试制转移期间，产销团队全程驻守现场，紧盯每一道工序，反复确认参数，力求精准无误。一位一线操作工边检查零件边自言自语：“哪怕是一个毫米的误差，也不行的。”他小心翼翼地调整角度，仿佛那不只是一个零件，而是一份沉甸甸的责任……

最终，在全体成员的共同努力下，成都宝钢比用户要求的时间提前24小时完成高质量交付，并顺利通过客户验收。那一刻，没有欢呼雀跃，只有彼此之间的一个点头和微笑——那是对责任的回应，也是对诚信的坚守。一位在现场盯到最后的管理人员靠在墙上，望着空下来的生产线，颇为感慨：“任务完成了，可这十天的经历却刻在了记忆里。原来‘诚信’不只是一个词，它真的能撑起一群人去完成不可能的事。”

这次任务，只是成都宝钢众多交付任务中的一个缩影。它没有惊天动地的情节，也没有戏剧化的转折，有的只是一群人默默履行职责、兑现承诺的身影。

(胡枢)



诚信是立身之本、发展之基、交往之要。

宝武党委书记、董事长胡望明强调，卓有成效的诚信文化建设，既是宝武树立卓著品牌形象、穿越行业下行周期、实现高质量发展的实践要求，也是为宝武生态圈、为商业伙伴营造公平、稳定、可预期的合作共赢环境的重要保障。

伴随2025年宝武诚信文化建设的推进，我们推出“诚信广角镜”栏目，展现各单位在部署诚信文化建设、构建诚信管理体系、塑造员工诚信行为养成、提升真诚服务客户能力等方面探索实践，营造浓厚的诚信文化氛围。

日前，宝地资产开展2025年“诚信文化季”主题活动，包括“诚信之美”——面向全员进行书画创作征集；“诚信之影”——诚信文化多媒体作品征集等，以激发广大员工的创作潜能，并通过丰富多彩的作品样式宣传诚信、弘扬诚信，倡导全员做诚信的坚守者、践行者。

我们撷取该公司员工用AI创作的诚信漫画作品，与您分享。

《诚信织就共赢生态链》



《诚信织就共赢生态链》



《诚信就是产业不动产的立身之本》



初夏的安徽马鞍山，阳光浸润着凹山地质文化公园的茵茵绿意。曾经轰鸣的矿坑，如今化身“城市绿肺”，迎接着市民漫步的脚步。这场跨越山水的生态涅槃，背后镌刻着四个滚烫的大字——诚信如金。从荒矿披绿到良田沃野，从尾矿重生到文化地标，宝武资源马钢矿业生态修复公司以诚信为笔，在工业废墟上书写人与自然的和谐诗篇。

一纸契约，千钧承诺

诚信是永不褪色的质量标尺

2021年9月，凹山地质文化公园破土

动工。项目负责人挥锹时掷地有声：“合同不是冰冷的条款，是留给子孙的生命契约！”这句誓言，自此成为贯穿工程的“诚信密码”。

现场验收人许晓军的案头，垒起半人高的检测报告。每车石料、每方泥土都需“扫码溯源”——产地、成分、检测数据全流程留痕。“去年三车‘擦边合格’砂石被退，供应商急得跳脚，但差之毫厘、失信千里。”许晓军摩挲着泛黄的工作日志，目光如炬。老员工的诚信理念，深深感染着90后新员工方喆禹，他指着混凝土结构感叹道：“诚信就像这里面的钢筋，看不见却撑起整片天地。”

地质公园深处的诚信底色

——宝武资源马钢矿业生态修复公司的担当

技术攻坚，与时间赛跑 诚信里藏着硬核担当

在城门峒尾矿库建设现场，机械轰鸣声与混凝土搅拌声交织成独特的“诚信乐章”。建设者在混凝土配比单上签名、在调试报告上加盖公章……这些看似平凡的工序，正勾勒出工程建设的精神图谱。

面对尾矿库绿化工程中地质松软的“拦路虎”，以技术骨干刘兵马为首的团队在突破中始终坚守诚信。他们坚信，难题不是质量妥协的理由，越是艰难险阻，越要守住质量底线。团队扎根工地百日，与泥土贴身较量，白天测绘沉降数据，深夜推演方案，创新采用“反铲串联+钢板铺路”组合工法，最终项目通过了安徽省专家组的验收。

他们还通过在坝面、坝体覆绿治理，开展草籽播撒工作，不仅有效地增强了坝体的稳固性，减少了空中沙尘的飘浮污染，更为今天打造绿色生态矿山奠定了坚实基础。在施工人员的辛勤维护下，播撒的草籽如雨后春笋般破土而出，与坝体融为一体。

体，透出勃勃生机，展现出生态人能打硬仗、能扛重担的精神风貌。

三毫米的较真 土地会记住所有诚意

东山坑高标准农田现场，“铁面监工”陶世根的较真出了名。发现排水沟砖块偏差3毫米，他当场拍板返工。他攥起黑土问道，“土地最认死理——今天松一寸，明天欠一寸。”

改良土壤时，团队先铺了60公分隔离层阻断污染，再覆1米厚耕植土，有机质含量严格遵循农业部标准。后来，中国工程院院士蔡美峰、王运敏实地考察，望着60亩金浪翻涌的农田，连赞“工业伤疤变丰收粮仓，诚信二字功不可没”。

暮色中，凹山湖一湖碧水化作映霞明镜，游人的笑靥与新绿相映成趣。马钢矿业生态修复团队以诚信作墨，将工业遗迹绘成生态长卷。他们深知，诚信是穿越时空的绿色竞争力。这片由诚信浇灌的土地，正为矿山环境改善树起新的价值坐标——当诚信与生态同行，荒芜终将绽放希望。

(王汉强)



戎装、工装本色依旧

影，这一干就是8年。“党员就是要当‘耐火砖’，既要经得起高温考验，还要托得起集体重任”。他朴实的话语背后，是共产党员的担当。

“当好表率，用足迹丈量山河”

2010年，他自生产岗位转战售后一线，从此双肩便负起沉甸甸的工具包，步履不停，踏遍神州。

北方边陲，黑龙江佳木斯浩良河镇，大年初七尚在年节之中，他顶着严寒奔赴客户所在地。零下二十度的酷寒里，呵气成霜，睫毛凝冰，扳手冻得粘住皮肉。他裹紧工装，在炉火未生的工地上，坚守了近四月，每一块耐火砖的砌筑都凝聚着意志与严寒的搏斗……

自2010年至今，他双肩工具包的行囊，已成为一面激励分厂全体员工的战旗。

“党员就是一辈子的责任”

如今，即将退休的马红伟仍保持着军人作风：每天提前半小时到岗，坚持看书学习，工装整齐，身姿挺拔。他随身携带的笔记本，早已磨平了棱角，密密麻麻记录着设备的呼吸与心跳——那些看似冰冷枯燥的参数，在他眼中却是千军万马般需要掌控的细微变动。

光阴流转，他肩上的钢枪化为了工具箱，身上的军装换作了工装；然而战士的坚毅与党员的赤诚，却如深泉一般灌注于平凡岗位的每一寸坚守之中。

(方旭)

作风建设领航
新钢铁事业部深入贯彻中央八项规定精神见行见效
重点工作会议提质增效

下一步，炼铁事业部将持续深化作风建设，以更优良的作风、更务实的举措，推动作风建设与降本增效、超低排放、对标找差等重点工作深度融合，实现同频共振、互促共进。

(甘志鸿 夏颖)

在中钢洛耐氧化物材料分厂有这样一位曾参加对越自卫反击战、拥有38年党龄的老兵，他就是党员马红伟。

“火线入党，是我一生的荣耀”

1987年5月，边境前线硝烟弥漫。19岁的侦察兵马红伟耳边是此起彼伏的炮火声。他和战友们潜伏三天三夜，最终成功捕获两名企图偷袭我军阵地的越南士兵。战后总结会上，连队党支部一致通过他火线入党的申请，并为他举行了简朴而庄严的入党仪式。那一刻，他深深懂得了共产党员的责任与担当。

“干一行就要爱一行、钻一行”

1990年的深秋，原洛阳耐火材料研究所的电熔车间里，刚脱下军装的马红伟站在电弧炉前，热浪裹挟着，工作服瞬间被汗水浸透。面对高温环境下吹制氧化铝空心球的艰苦岗位，他主动请缨担任夜班班长：“部队教会我站岗放哨，夜班就像守阵地。”

从此，凌晨两点的车间里总能看到他挺拔的身